

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Поворот.

Россия теперь походит на гоголевскую птицу-тройку, которая, закусив удила, бешено мчится в неведомую даль. Все смѣшалось в кровавый клубок, «катятся джра, свистят пули, нависли хладные штаны», все рвется и гибнет... Смерть и разрушение повсюду... И встает мучительный вопрос: когда же придет настоящий день? и придет ли он?

Но вот среди ночной мглы, безпробудной пеленой окутавшей Россию, забрезжила первая может быть неясная проблеска утра. И пусть «тьма явится», пусть она огустится еще больше, все же утро близко, оно начинается. Потоки братской крови, обильно оросившие улицы наших городов, разгон Учредительного Собрания, безработица и голод — слашкое грозное признаки того ужасного тупика, в который загнан большинство русский народ. И передовые рабочие, рабочие столичных предприятий начинают понимать, что власть Ленина и К-о несет гибель в России и русскому народу, и русской промышленности, и русскому пролетариату. В рабочих массах Петрограда начинается брожение, растет недовольство. И если 5 января на улицы столицы для защиты Учредительного Собрания вышла сравнительно небольшая часть рабочих то после поворота для большевистской власти разразилась демонстрация, напомнившая худшие времена самодержавия, бурное негодование рабочих масс против Ленинского самодержавия проявилось в рвущей форме на многих фабриках и заводах Петрограда.

Вот резолюция рабочих и служащих главных паровозных и вагонных мастерских Николаевской жел. дор. вынесенная на собрании 8 января (в числѣ 4000 человек).

1. Протестовать против дѣйствительности «запретов не жалеть», политик старика Троповского режима 9 января 1905 года.

2. Отозвать своих представителей из Совета Р. и С. Д., голосовавших на заседании Совета от 3 января за разстрѣл мирных граждан и рабочих, заменив их другими, взорванными рабочими и служащими совместно.

3. Оказать широкую поддержку Учредительному Собранию и рѣшительно стоять на его защиту.

4. Считать день 5 января 1918 года днем траура и печали, как день 9 января 1905 г.

5. Вновь избранным делегатам в Совет Р. и С. Д. от имени главных вагонных и паровозных мастерских огласить данную резолюцию на первом же заседании Совета, протестуя против парковской политики комиссаров я.

6. Лишь только Учредительное Собрание сформировано (организовано) и сдѣлает большинство членов, то вся политическая власть, право издавать и утверждать законы для народа принадлежит лишь Учредительному Собранию, а не той власти, что 5 января разстрѣлила народ.

7. Осуждаем красногвардейцев, матросов и солдат, опутанных невыполнимыми обещаниями лиц, безответственных за свои поступки, поощряемых комиссарами из Смольяго, осуждаем всех тѣх, кто обогрел кровью народа день 5 января, день открытия Учредительного Собрания.

На общем собрании рабочих Обуховского завода, 7 января, в присутствии свыше 8 тыс. человек, принята следующая резолюция:

«Мы рабочие революционного Обуховского завода, с негодованием протестуем против разстрѣла советом народных комиссаров мирных манифестантов рабочих, шотших приветствовать величайшее завоевание рабочего класса — Учр. Собрание.

Мы считаем, что эта политика комиссароуправителей ничѣм не отдѣляется от полити-

ки царских сатрапов-Тропова и Протопопова. Тѣ, кто называет себя народными комиссарами, установили на чердаках пулеметы, поставили на улицах и в подворотнях засады, и разстрѣливали безоружных рабочих.

И как ѣкогда революционный Обуховский завод поднял знамя возстанія против самодержца Николая II, так теперь поднимаем мы знамя борьбы с захватчиками народной власти, знамя борьбы за Всенародное Учредительное Собрание подвергнувшее насилью.

Одновременно с этим, мы доводим до свѣдѣній международного пролетариата о позорных преступлениях тѣх, кто смѣет именовать себя социалистами, и требуем их исключения из рядов Интернационала.

Предавая позору и интересам рабочих, вида открытую измену proletariata, мы постановляем произвести переизборы всех представительных органов завода и отозвать всех наших рабочих из красной гвардии».

Рабочие Невского завода и завода Рѣчица постановили замѣнить презрѣніе правительств, захватившее себя уиѣствами 5 января, и присоединяются к требованію обуховцев рабочих «перезабрать Совет и отозвать красную гвардию, сѣбно исполнявшую Каиново дѣло». Также же резолюция вынесена рабочими заводов Старый Деспер, Эраксонд, фабрики Максвелла, а в то г р а ф и я М а р к у с а назначены переизборы в Петроградский Совет Раб. и Солд. Депута. на заводах Патронном, Семиниковом, Варг. и вагоно-строительном.

На Невском Судостроительном заводе 9 января был назначен митинг с участием «самого» Троцкого. Однако митинг не состоялся за отсутствием слушателей.

Такое же противобольшевистское движение замѣчается и в провинции. Рабочая масса г. Минска начинают отходить от большевиков («Новая Жизнь» № 7 от 11 января) потерпѣли доверіе большевики и у рабочих Брянских заводов, о чем были напечатаны в нашей газетѣ телеграммы из Брянска и Вязьмы.

Рабочие пробуждаются и начинают судить большевиков не по словам, а по дѣлам их.

Ленинский пар во время чумы кончается. Ближе утро...

М. Я. Чибизов.

В тисках нищеты.

На страницах газеты «Свобода и Труд» не раз отмѣчалось тяжелое материальное положение сельскаго учительства. Но положение учительства с тѣх пор несколько не улучшалось. В то время как другим категориям служащих, как напр. желѣзнодорожным, почтово-телеграфным, прибавка сыпалась щедрой рукой, учительство питалось только одними посулами. Еще прежде Правительство объявило, что жалованье сельским учителям будет увеличено до 100 руб. в мѣсяц. В такую же сумму опредѣлено жалованье сельским учителям и Минусинское учебно-земское собрание. Но это опять только посулы, которыми сыт не будешь. Между тѣм дороговизна с каждым днем растет, а вмѣстѣ с ростом ея и положение учителей становится все тяжелѣе. На 50 руб. основного жалованья и 20 рублей прибавки на доп. работу, не всегда аккуратно выплачиваемой, прожить одному учителю трудно, а семейному прямо невозможно. Да и эти 70 руб. учитель получает не цѣликом, а с вычетом: 6% в пенсионную кассу и еще 4% на разные нужды. Таким образом жалованье учащаго равняется в действительности 63 руб. Учитель, прослужившій на одном мѣстѣ много лѣтъ, может рассчитывать на поддержку мѣстнаго сельскаго общества, если только он в ладу с законами этого общества, учителю же — новичку в деревнѣ

совершенно не на кого опереться. Чужой пока населенію, он обречен на тяжелейшее лишеніе.

Особенно в тяжелом положеніи и до войны находились учащіе Усинскаго и Урянхайскаго краев, в настоящее же время положеніе их должно стать прямо невыносимым. Школа этого края находится от г. Минусинска верстах в 300-500 в мѣстных русских заселках, заброшенных чуть не в глубь Монголии. Представьте себѣ положеніе учащаго, назначеннаго в одну из таких школ. Уж мы не будем говорить о тѣх «ухонных» и нравственных лишеніях, на какія обрекает себя этот новатор русской культуры в дикой степи. На границах Монголии об этом он и не думает. Перед ним в острой формѣ является только вопрос, как добраться до школы. Ни-аких подѣмных и путевых сельскому учителю не полагается, а весь путь в 300-500 вер. он должен совершить на свой счет. Берет учащій жалованье за два мѣсяца, не рѣдко вперед, и отправляется в дорогу. Но денег ему хватает только до с. В. Усинскаго. Дальше же он совершает путь в счет будущих благ, в кредит, или же сидит в Верхне-Усинском и ждет покровительства, в видѣ присылки жалованья вѣ очереди еще за мѣсяц. Без копѣйки в карманѣ, без надежды найти поддержку среди мѣстнаго населенія, состоящаго из разнообразных элементов, является учитель, а чаще всего учительница, в школу. Как она будет там жить, работать? Жизнь эта должна быть сплош. подвигом и борьбой. Но борьба с лишениями возможна пока есть силы. Когда силы иссякают, вопит о помощи. И такой вопль мы прочитали в № 20 этой газеты. Настоящее безобразное положеніе Урянхайских учащихся в нем ярко обрисовывается. Чувствуется безвыходность положенія и масса лишений и горя. Учителю, как одиночная семья, стойко должно поддерживать своих товарищей. И призы в этом автору мы можем только горячо приветствовать.

Но мы не можем согласиться с двумя остальными положеніями воззванія, это в 1-х обвиненіе Правленія Учительскаго Союза, состоящаго будто-бы только из учащихся средней и высшей нач. школ, в буржуазности и в незаконной стать на защиту интересов сельскаго учительства, и во 2-х призы к организованной забастовкѣ с цѣлью добиться улучшенія материальнаго положенія.

Обвиненіе Правленія Учит. Союза в буржуазности глубоко несправедливо, и, мнѣ кажется, что учрѣ в этом выдѣлено только благодаря познанию автором воззванія с составом Правленія и его дѣятельностию. В состав Правленія Учит. Союза входят 5 учащихся сельской школы, 2 высш. нач. уч. и 1 средней школы. Таким образом никакого вѣсяла средней и высшей нач. уч. вѣтъ, и если дѣятельность Правленія не проявилась в особенно продуктивной формѣ, то причины этому нужно искать в другой плоскости. Есть пословица: «Не ищи в сѣль, а ищи в себѣ». Эту пословицу можно приложить и к учительству. Правленіе ничего не может сдѣлать и никого не сможет защитить, если само учительство не будет стремиться к крѣпкой организаціи на мѣстах. Правленіе должно играть роль только связывающаго звена между районными учит. организаціями и объединять их дѣятельность.

В данное время объединять Правленію пока нечего. До послѣдняго времени получено свѣдѣніе только об одной Ермаковской районной организаціи учащихся, та воззваніе Усинск. и Урянх. учащихся, которое минуя Правленіе было непосредственно напечатано в газетѣ.

И глубоко правы авторы воззванія, что сила учительства в крѣпком единеніи. Но чувство единенія должно быть заложено в самих учащихся. И если этого единенія среди учительства не будет, то его не даст никакое Правленіе.

Правленіе, стоя во главѣ сознательных граждан, не может и не имѣет права взять на себя роль того барина, который должен пріять и все устроить. Правленіе есть только исполнительный орган продавчатаго учительства. Учителюство через свое Правленіе должно диктовать свою волю, излагать свои стремленія, желанія. И не виновато Правленіе, если учительство крѣпко молчит.

Мы переживаем критическое положеніе, и только крѣпкое единеніе может спасти нас. Учителюство на мѣстах должно организоваться немедленно в районныя организаціи обсудить все вытекающіе жизнью вопросы, и постановленія по ним прислать Правленію. Сдѣлать что либо одно Правленіе не может: оно само есть не больше, как продукт учительства. Кто то сказал: «что каждый народ достоин своего правительсва». Перефразируя этот афоризм, можем сказать: «каково учительство таково и Правленіе». Только дружная организаціонная работа на мѣстах движет и объединяющую работу Правленія, а не наоборот. Об этом, товарищи — учащіе, пусть крѣпко помнят и всѣми силами стремятся к этому сплоченію для дружной защиты своих интересов.

На другіе вопросы постараюсь дать отвѣтъ в следующій раз.

А. Назаров.

Какая разница?

В жандармском архивѣ нѣрѣдко попадаются такіе постановленія:

«... Я, отдѣльнаго корпуса жандармов ротмистр..., на основаніи 21 ст. Положенія о государственной охранѣ постановил: у проживающаго здѣсь (мяя-рек) произвести обыск и, независимо от результатов обыска, упомянутого «.....» впрелд до выясненія обстоятельств дѣла, арестовать и заключить под стражу в Минусинскую тюрьму. Настоящее постановленіе объявить арестованному, сообщить прокурору и в мѣсто заключенія арестованнаго».

Протѣлъ уже мѣсяц, как мѣстная совѣтская власть произвела у гражд. И. П. Бедро обыск и, независимо от результатов обыска, упомянутого гражд. И. П. Бедро, впрелд до выясненія обстоятельств дѣла арестовала и заключила под стражу в Минусинскую тюрьму. Как видите, замѣнились только имена, а разница по существу никакой нѣтъ.

Уже мѣсяц гонит человека в тюрьмѣ, уже мѣсяц несет он наказаніе за «преступленіе», которое Стучкино судилище — та нѣз. революціонный трибунал даже и не рассматривал еще. Ну, а если все обвиняющій гр. Бедро в «контр-революціонности» и проч. смертных грѣхах построено на нескѣ, если сверх ожиданія, трибунал оправдает гр. Бедро? За что же его держать в тюрьмѣ? Или уж вѣтъ никаких сомнѣній в том, что гр. Бедро будет признан виновным? В таком случаѣ на основаніи каких статей прежняго положенія о государствен. охранѣ дѣйствуют новые жандармы?

Гражданин Сафьянов и Изотников, упомянуто различіе между жандармами Николая II и вдохновляемыми ими жандармами революціи. Мы, простые смертные, различія никакой не замѣчаем.

В Сенатор.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННІЯ

Президіумъ совѣтовъ

ПЕТРОГРАД, 26 января. Состав президіума всероссійскаго Ц. П. К. сов. деп. Предсѣдатель Свердлов, секретари Аванесов, Смоларскій; члены президіума Муратов, Зиновьев, Ландер, Огузов, Петерсон

Патансон, Устинов, Спиридова, Камыков, кандидат Рогодарский, Баранов, Малкин, Намайлович. Заведывающие финансовым отделом Бриллиантов и Пакитин, многогородным отделом Бухардов и Свердлов; завывающие военным отделом Эпштейн и Экундас; завыва. международным отделом Березин и Петров; завыва. литературно-издательским отделом Малкин и Окулов; завыва. справочным отделом Ганачев и Островский; завыва. автомобильным отделом Чудочников и Садовский; завыва. хозяйственным отделом Каравин и Литвин; завыва. хозяйственным отделом Каховская и Володарский; завыва. редактурой Вишневицкий и Юров; завыва. редакцией „Известий“ Стеклов, Малкин, Ваган; завыва. экспедицией газеты Заварыкин.

Преследование соц.-демократов ибюмскими властями в Ригѣ.

ПЕТРОГРАД, 27 января. В первых числах января по новому стало в Ригѣ арестовано и заключено в тюрьму около десяти социал-демократов. 6 января была демонстрация в пользу мира, которая прошла спокойно. Затѣм, в целях революционного движения германского и австрийского пролетариата, социал-демократы была устроена демонстрация, во время которой ибюмской властью убито 3 человека, много ранено. Социал-демократы Латвии находятся на полуголовном положении. За время оккупации партией выданы 15 разных приказаний и прокламаций. За распространение прокламаций один осужден на 3 лет тюрьмы, двое на 4 года и один на 8 лет. Теперь за это грозит смертная казнь.

Борьба с радой.

ПЕТРОГРАД, 27 января. От народного секретаря Скрипника сообщаются подробности о борьбе с Киевскою радой. Побѣды много помог захват бронированным полком советских войск блиндажного полка рады. Контрреволюционеры сражались упорно; в их рядах были монахи. Наша артиллерия бомбардировала центральные кварталы Киева, где контр-революционеры долго держались среди пожаров. Городская дума пыталась выступить парламентарно, но наши представители потребовали безусловной сдачи оружия и выдачи руководителей контр-революционеров взамена. Шаг за шагом, наши войска выбили сторонников рады.

Наконец, Киев был взят. Кое-где еще держатся небольшие кучки офицеров, полковников, во весь город в руках советских войск. Столица Украины—Киев становится красным Киевом, советская власть Украины закрепляется и подавляет окончательно воцарение буржуазии. Украинские советские войска будут двинуты против Каледина и против изменнической румынской буржуазии. В отдельных городах Украины, напр. в Кременчугѣ, была гвардия пыталась поднять организованное восстание, но оно было подавлено. Теперь можно с уверенностью сказать, что авантюра Киевской мелкобуржуазной рады закончена.

Восстание в Финляндии.

ПЕТРОГРАД, 27 января. В Гельсингфорсѣ, 26 января, происходили частичные стычки. С обеих сторон были артыллерия.

Красная гвардия и советские войска всюду одерживают успех. Сейчас за станцией Вильхула идет борьба. В настоящее время положение наше устойчиво.

Мѣры и подвиги промышленности.

ПЕТРОГРАД, 27 января. Закон об аннулировании государственных займов. В ближайшем будущем высший совет народного хозяйства предполагает организовать главный резервный, главный стекланный, главный бумажный и проч. комитеты, которые будут служить для централизации и руководства соответствующей отраслью производства. Сейчас уже начала свою деятельность главный комитет и комит. текстильной промышленности. В скором времени будет также проведена новая система подоходного налога, монополизация Брянских, Новоросийских и Южно-Дальневосточных заводов, национализация Донецкого бассейна. На ближайшем заседании президиум Ц. И. К. будет, кроме того, внесен на утверждение ряд следующих весьма важных проектов в связи с демобилизацией: почти полное прекращение военных заказов, аннулирование военных заказов за границей, передача заводов морского и военного ведомства в комиссариат торговли и промышленности с переводом их на производство мирного времени. И частности, заводы, изготовляющие взрывчатые вещества, будут использованы для производства искусственного удобрения; заводы изготовляющие аэропланы для, дерево-обделочной промышленности. Предложена постройка электрической станции на Иматрѣ, которая будет обслуживать электричеством весь Петроградский уезд, чѣм доставит громадную экономию в потреблении Петроградом угля и дров. Предложено устройство в Поволжских, центральных и южных губерниях цѣлой сети электростанций и зернохранилищ, рассчитанных на 100 миллионов пудов хлеба. Посылается делегация во Владивосток для обыва части золота, реквизированного по

декрету о монополизации золота, на железнодорожной подвижной состав, которым нагружены 13 американских паравозов, стянущих во Владивосток. Векорѣ также будет издан декрет о проведении заказов всех ведомств через бюро заказов при высшем советѣ народного хозяйства. Всем фабричным комитетам текстильно-ткацкой промышленности отбѣд правкой верховского совета снабжения предписывает срочно представить префектурным издѣлам.

К реформѣ календаря.

ПЕТРОГРАД, 27 января. Дополнительно рассматривается, что лицам получающим жалованье или заработную плату 20 го каждого месяца, сѣдует выдать 20-го февраля получаемую ежемѣсячно сумму за вычетом 13 дней.

Каждый из сроков выдачи пенсий и зарплат считать послѣ 31 января с. г. наступившим на 13 дней позже. До первого июля с. г. писать послѣ числа каждого дня по новому календарю число по дѣ снх пор действовавшему календарю.

Из печати. По Россіи.

Закрытие центрального комитета партии с. р. Помѣщение центрального комитета партии с. р. в Петроградѣ занято отрядом солдат и красногвардейцев. Бюро комитета послѣ обыска закрыто и охраняется караулом. Официальный орган партии с. р. „Дело Народа“ хотя и не закрыто, но выходят с большим затруднением, один раз в несколько дней, и в малом формате. Редакция и сотрудники другого эсероветского органа „Воля Народа“ арестованы.

Обыск в центральном комитетѣ партии с. р. Помѣщение центрального комитета трудящихся народно-социалистической партии занято отрядом красногвардейцев, произвел обыск бумаг и арестовал одного из секретарей, а затѣм удалился.

Запрещение великорусского съезда. Комиссар по гражданской части г. Москвы Рогов пригласил представителей великорусского союза и объявил, что совет р. и с. д. обсудит приглашение рабочих союзом на полномочный съезд великоруссов в целях самоопределения великороссии, вышел состав этого съезда недостоиним, так как съезд, по мнѣнию совета, направлен против существующей власти; союзу предложено прекратить все дѣйствіе по созыву съезда. Комиссар добавил, что если требование не будет исполнено, совет примет мѣры, чтобы он не состоялся.

Забастовка в петроградских банках. Для замѣны саботирующих банковских служащих народные комиссары распорядились вызвать с фронта военнослужащих, служивших до призвания в банках и в частных конторах. Мѣстами это проводилось в формѣ приглашений солдат в офицерском добровольно занять свободные мѣста, а в некоторых большевистских армиях был опубликован приказ Крыленко о командировкѣ военнослужащих. В началѣ января с фронта прибыло до 250 человек военнослужащих. Ознакомившись здѣсь с положением дѣл и причинами, вызвавшими банковскую забастовку, добровольцы сочли себя свободными и разѣхались по домам, а частью перешли на нелегальное положение. Командированные же рѣшились приступить к работѣ.

По тут оказалось, что изъ всѣх 83 человек только 10 человек имѣют банковскій стаж и могут немедленно приступить к работѣ. Остальные же 73 человека, будучи до войны низшими служащими частных торгово-промышленных контор—пассажирами и конторщиками, существенной помощи оказать для замѣлы служащих не могут.

Положение было-бы безнадёжным, но по послѣдним извѣстиям в некоторых банках забастовка уже прекратилась.

К голоду в Петроградѣ. Врач Удинцев пишет в „Петрогр. Газ.“, что тѣ из жителей столицы, которые теперь же не станут жертвами голодного тифа, вымрут в теченіе ближайших нѣскольких дѣл, так как истощенный организм получит такловое и заболѣвающим и потеряет способность сопротивленія им.

Распродажа на фронтѣ. „Равн. Утру“ из Киева пишут: в окопах много солдат, воздушных торговлю с ибюмцами и продающих лишние орудія. Цѣны такія: лошадь с сѣдлом—15 р., орудіе—200 р., пулемет—2 бутылки коньяку. Австрийцы свободно разгуливают по тыловому району, скупают амуницію, оружіе и продовольствіе.

Еще один. В Тифлисѣ Гогечкори на армейском съѣздѣ заявил, что член комиссии по упорядоченію дѣл на Сѣверном Кавказѣ, видный член партии большевиков Полосув—провокатор, служившій в Петроградской охранѣ и освѣдомлявшій о расположении частей.

Безработица. В Москвѣ растет безработица даже среди квалифицированных рабочих. Безработных свыше 60 тысяч человек. В Перми за отсутствием денег вторую подѣлу банки закрыты. За отсутствием угля и нефти стоят заводы скруток Богословского, Гороблагодатского, Лысенского и

Пермскій пушечный завод. Среди безработных голод.

Голодные митинги. На улицах Петрограда, главным образом, у продовольственных магазинов и молочных лавок, вследствие отсутствия продуктов начали происходить митинги. Митинги носят чрезвычайно острый характер. Раздавались призывы все отправиться в Смольный и требовать восстановления порядка в дѣлѣ снабжения, который существовал до большевистского выступления.

Положение, дѣйствительно, сейчас крайне тревожное,—сообщает „Гусск. Вѣдомости“. —Запасы хлеба истощались. Хлеб в незначительном количествѣ выдѣлается с примѣсью суррогатов.

Голодные бунты. Приводим подробности такого бунта в Коломнѣ: неожиданно раздался набат, слышимый народ. На площади собралась толпа, которая послѣ митингов двинулась к большевистскому совету рабочих и солдатских депутатов с криками: „Долой большевиков-измѣнников!“ „Дайте хлеба!“ По толпѣ раздался провокационный выстрѣл. Красногвардейцы отвѣтили залпами. В результатѣ около 4 вѣддаты убиты. Убит начальник штаба красногвардейцев и нѣсколько красногвардейцев. Убит матрос, стрѣлявшій в красногвардейцев.

Положоніе критическое. Хлеб не дают уже пять дней. Большевики ретерялись. По сообщенію „Русских Вѣдомостей“, бунт продолжится. Толпа голодных рабочих и крестьян потребовала от совета рабочих деп. разоружения красной гвардии и передачи власти городскому самоуправленію. Перестрѣлка продолжалась. Убито 12 чел., ранено 120.

К Киншамѣ вслѣдует голодный бунт. Толпа требует прекращения гражданской войны. Председатель продовольственной управы арестован. При усмирении были также жертвы.

За границей.

Вопросы мира. По свѣдѣніям агентства в прусском ландтагѣ представители консервативной и национал-либеральной партии высказываются за контрбунто.

Бернштейн, видный член независимой социалистической партии, обратился к русским социалистам с открытым письмом, в котором говорит, что начатые большевиками мирные переговоры нанесли пропагандѣ социалистов Германии тяжелый удар.

Неирризнание советом народных комиссаров. Полномочный представитель Российской советской республики в Англии Лиганов телеграфно сообщает, что Вальфур отказался признать Литвинова в виду неирризнания советом народных комиссаров англійским правительством, но выразил желаніе поддерживать неофициаль. отношенія с Литвиновым через должностное лицо министерства иностранных дѣл, специально назначенное для этой цели. Литвинов, считая эти отношенія не удовлетворительными, тѣм не менее согласился на них временно, имѣя ввиду право посылать телеграммы шифром.

ХРОНИКА.

Социалистическая армія в Минусинскѣ. По сообщенію местных „Известий“, 30-го января Военно-Революционный Комитет принял в исполненіе постановленіе Центральной Советской власти об организации добровольной социалистической арміи. Минусинской мѣстной командѣ объявлено распоряженіе главнокомандующаго Крыленко о социалистической арміи. Не желающим продолжать добровольно военную службу выданы увольнительные билеты. В отношеніи к вступленію в ряды добровольной социалистической арміи мѣстная команда раздѣлалась приблизительно на двѣ равныя половины. Добровольцы из мѣстной команды будут разпредѣлены между существующими отрядами красной гвардии. Остальные товарищи солдаты увольняются по домам.

Военное положеніе в Минусинскѣ. В Минусинск по словам „Изв.“, продолжают подѣлывать новые отряды рабочих. Пріѣхали рабочіе национализированных Изыхских копей в количествѣ 25 во главѣ с комиссаром копей тов. Шкуновым; с руданка Юлія по вызову Минусинскаго Совета пріѣхало 80 человек. Ожидается пріѣзд рабочих с рудника Улень. Всѣ пріѣзжающіе рабочіе размѣщаются на общих квартирах, выбирают своих начальников и немедленно же устанавливают связь со штабом Военно-революціоннаго Комитета. Всего пріѣхало в Минусинскъ больше 300 рабочих из уезда. 30 го января в 2 часа дня состоялось общее собраніе социалистической рабоче-крестьянской арміи Минусинскаго края, в состав которой входит всѣ военные силы Совета. Охрана города и прилегающих окрестностей находится в вѣдѣніи штаба Военно-революціоннаго Комитета. Особая охрана поставлена в виноном складѣ и в почтово-телеграфной конторѣ.

У страха глаза велики. Под вліяніем страха возникшего в связи с объявленіем в Ми-

нусинскѣ военнаго положенія, нѣкоторые семейства спѣшно выѣхали в деревню; другіе уложили вещи и ждут, что будет.

Репрессіи в Красноярскѣ. Епископ Красноярскій Назарій был подвергнут домашнему аресту и отъа выхолопал разрѣшеніе выходит для совершения богослуженія. Арестованы председатели губ. земск. управы И. В. Казанцев, видные социалисты-революционеры Г. И. Рович, председатель красноярской уездной земск. управы Б. Ф. Тарасов, Сергѣев, Лиоман и др. У члена губ. земск. управы Н. Н. Козьмина был обыск, но давшій результатов, при чем заявлено, что, если пріодут казаки, он будет разстрѣлян. Клуб. соц.-революціонеров закрыт.

Разоруженіе казаков. В Ачинскѣ разоружен шедшій с фронта казачій эшелон. Другой эшелон пріослѣдовал на восток безрепутетвенно.

Съѣзд ветеринаров. Предлагавшійся съѣзд ветеринарных врачей и фельдшеров Енисейской губернии отложен, в связи с волненіями в Красноярскѣ, но неопредѣленное время.

В продовольственном отбѣдѣ Минусинскаго совета депутатов. 26 го состоялось засѣданіе продовольственного отбѣда совета депутатов, образованнаго на обломках Минусинскаго Уезднаго Продовольственнаго Комитета. На повестку дня был поставлен вопрос о сношеніи населенія Минусинска и Уезда с предстами первой необходимости.

По вопросу об отсутствіи хлеба на примѣкѣ нѣкоторые ораторы выяснили, что такое отсутствіе является слѣдствіем развращающагося в самом широком масштабѣ винокурения. Пріобрѣтеніе хлеба для истиннаго населенія и голодающих волею ей, возможно было-бы путем займа из крестьянских хлебозапасных магазинов согласно опредѣленія Земельнаго Собранія, а также путем снабженія населенія мануфактурой и другими предметами фабричнаго производства. Громадным затрудненіем для выполнения этого плана является отсутствіе мелких разнѣрных денежных знаков, при чем которых обознадежен. По выясненію всѣх этих вопросов собраніе единогласно приняло слѣдующую резолюцію: „В виду недостатка денежных знаков для пріобрѣтенія мануфактуры для Минусинскаго края и объява ей на хлеб необходимо: 1) возбудить ходатайство о подкрѣпленіи денежных знаками Минусинскаго Казначейства в слѣдующем порядкѣ; 2) просить Союз потребителных Обществ командировать своего агента совместно с представителями Совета в промышленныя губернии за мануфактурой с отпуском ей в кредит; предполагается уплатить за мануфактуру хлебом;

3) войти с ходатайством в Губернскій продовольственный Комиссариат об отъѣздѣ твердых дѣл в процѣлах Минусинскаго уезда при условіи закупки хлеба под контролем Продовольственнаго Отбѣда Совета;

4) предложить кооперативным организациям уезда закупать на свободный деньги хлеб и направлять его в Минусинск в обмѣн на товар или за деньги с 9% за комиссію. Организация закупок предоставляется Союзу Потребителных Обществ и Крестьянским Товариществам;

5) Самогонщиков штрафовать по преимуществу извѣстным количеством хлеба.

Обыск. 30-го января, в помѣщеніи пріюта для дѣтей воинов у надзирательницы В. П. Накулиной был произведен обыск, вызванный нелепым доводом о оудто бы, произведенной ею хищеніи имущества, Нечего и говорить, что ничего, компрометирующаго гр. Накулину, не найдено.

Аресты в Бѣлоцарскѣ. В Минусинск пріѣхали арестованные и высланные из Бѣлоцарска четыре члена образовавшагося там совета рай. депутатов.

Поправки В. № 8 „Св и Тр.“ была помѣщена замѣтка об убійствѣ гр. Елены Поляковой, при чем указано, что в убійствѣ подозрѣвается ввук оя, Алексѣй Поляков. Послѣдній просит нас заявить, что его виновность установлена, а обвиненіе в убійствѣ илемянник покойной, Александр Назаров, который арестован и содержится в Минусинской тюрьмѣ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛ.

Календарь:

Мч. Трифона, Перетуги, Сатурн, Революта, Сатурнида, Секунда, Финляндцы, црл. Петра и Венедикта, предраздѣленіе срѣтня Господня. Начало Ирибтской арміи (до 1 марта).

Врачи:

Залѣ, Б. Ф. Степан, Д. Топопольков. Книжников, М. В. Голубевская, Д. Чумпелетей. Овсяннов, К. М. Горюховская земская больница. Рын-рев, А. Г. Угола Степанов и Мартьяновской, Д. 22-32. Сафанова, А. М. Улица Александра I, родильный пріют. Шаранов, А. В. 1-а городская лечебница.

Редактор В. КУЗЬМИН.

Издатель Т-во СОТРУДНИК.